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    ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΣΤΟΝ 

ΔΗΜΟ ΔΟΪΡΑΝΗΣ  

Στα πλαίσια του ZEFFIROS, o Δήμος Δοϊράνης (ΜΚ) 

ολοκλήρωσε τις διαδικασίες δημόσιου διαγωνι-

σμού για την προμήθεια εξοπλισμού διαχωρι-

σμού οργανικών/ανόργανων αποβλήτων.  

Ο εξοπλισμός περιλαμβάνει:    

• Όχημα χωρητικότητας 7 m3 με υδραυλικό σύ-

στημα για τη συλλογή και μεταφορά κάδων   

• Κάδους μικρής (120 lt) και μεσαίας (1.000 lt) 

χωρητικότητας για τη συλλογή ανόργανων α-

ποβλήτων, κάδους  μικρής (120 lt) και με-

σαίας (1.000 lt) χωρητικότητας για τη συλλογή 

οργανικών αποβλήτων, μεγάλους (5 m3) πε-

ριέκτες με καπάκι για τη συλλογή χαρτιού, με-

τάλλων και πλαστικών και δοχεία για 

«compost» όγκου 250 λίτρων. 

Ο εξοπλισμός θα ενταχθεί στο σχέδιο δράσης του 

Δήμου Δοϊράνης για την ορθολογική διαχείριση 

των αποβλήτων του Δήμου και την αποτροπή της  

ανεξέλεγκτης ταφής τους. Το σχέδιο περιλαμβά-

νει την οργανωμένη συλλογή και μεταφορά απο-

βλήτων διαχωρισμένων στην πηγή από απομα-

κρυσμένες περιοχές με δύσκολη πρόσβαση, ενώ 

αναμένεται να θέσει τη βάση για ανακύκλωση και 

δημιουργία τοπικής κυκλικής οικονομίας. 

     

 

 ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΟΜΠΟΣΤΟΠΟΙΗΣΗ  

Στα πλαίσια των εργασιών του ZEFFIROS, ο Δήμος 

Σερρών ολοκλήρωσε τη διαδικασία δημόσιας προκή-

ρυξης για την προμήθεια 80 κάδων κομποστοποίη-

σης όγκου 300 λίτρων εκάστου. Οι κάδοι θα ενισχύ-

σουν δημοτικό πρόγραμμα κομποστοποίησης για 

την αποτροπή της ταφής οργανικών αποβλήτων.   

Οι κάδοι θα διατεθούν σε νοικοκυριά που θα εκφρά-

σουν ενδιαφέρον σε αντίστοιχη πρόσκληση που θα 

ανοίξει στον ιστοσελίδα του Δήμου Σερρών 

(https://www.serres.gr/). Μετά την επεξεργασία των 

υποψηφιοτήτων, η υπηρεσία καθαριότητας του Δή-

μου Σερρών θα επιλέξει τα καταλληλότερα νοικοκυ-

ριά και θα προβεί στην παράδοση των κάδων σε 

αυτά. Το πρόγραμμα είναι πιλοτικού χαρακτήρα και 

θα περιλαμβάνει την παρακολούθηση της επεξεργα-

σμένης ποσότητας οργανικών αποβλήτων που οδη-

γεί στην παραγωγή οργανικού λιπάσματος. Κάθε κά-

δος θα παραδίδεται μαζί με ένα σύστημα ανάδευσης 

και αερισμού, μια συσκευασία οξειδίου του ασβε-

στίου ενός κιλού ως σταθεροποιητή και οδηγίες συ-

ναρμολόγησης και χρήσης.   

Στόχος του προγράμματος είναι η προώθηση της 

πρακτικής της οικιακής κομποστοποίησης για τη 

δραστική μείωση της παραγωγής οργανικών απο-

βλήτων στην πηγή. Το παραγόμενο οργανικό εδαφο-

βελτιωτικό θα χρησιμοποιηθεί για τη λίπανση δημο-

τικών κήπων.   
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Οικοδομώντας 

ικανότητες και 

δικτύωση για τη 

δημιουργία τοπικής 

κυκλικής βίο-

οικονομίας 

 ONLINE ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΤΟΥ ZEFFIROS 

Ο ιστότοπος του ZEFFIROS εμπλουτίσθηκε με νέα ερ-

γαλεία. Εξυπηρετώντας τους στόχους του έργου για 

την κινητοποίηση των επαγγελματιών αλλά και της 

κοινωνίας στη διασυνοριακή περιοχή, τα νέα εργα-

λεία εστιάζουν στην επιμόρφωση και την οικοδό-

μηση συνεργιών για τη δημιουργία κυκλικής βίο-οι-

κονομίας με επίκεντρο το βιοαέριο. 

Η νέα πλατφόρμα «e-Learning» περιλαμβάνει ευνό-

ητες παρουσιάσεις που καλύπτουν ευρύ φάσμα γνώ-

σεων σε πρακτικές εφαρμογές κυκλικής βίο-οικονο-

μίας. Κύρια θέματα αποτελούν η κατασκευή και δια-

χείριση ενός σταθμού βιοαερίου, η κομποστοποί-

ηση, η τοπική διαχείρισή βιοποβλήτων και το πλαί-

σιο στήριξης συνεργατικών σχηματισμών βίο-οικο-

νομίας. (https:// www.zeffirosproject.eu/e-learning)     

Το νέο εργαλείο “Online CMS” βοηθά στην εύκολη α-

νεύρεση παραγωγών νωπής βιομάζας ως υποπροϊόν. 

Παραγωγοί της διασυνοριακής περιοχής και τα στοι-

χεία τους παρουσιάζονται στο χάρτη ανάλογα με τον 

τύπο του υποπροϊόντος της δραστηριότητάς τους. 

(https://www. zeffirosproject. eu/online-cms) 
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SOCIAL MEDIA & ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ  

Το ZEFFIROS στο 12ο Εθνικό Συνέδριο για τις Ή-
πιες μορφές Ενέργειας 

Την Πέμπτη 8 Απριλίου 2021, ο Δρ. Χρήστος Βλαχοκώστας, Ανα-

πληρωτής Καθηγητής, μέλος της ομάδας έργου του ZEFFIROS,  

παρουσίασε μέρος του έργου που έχει υλοποιηθεί κατά το 12ο 

Εθνικού Συνεδρίου για τις Ήπιες μορφές Ενέργειας, το οποίο 

διοργανώθηκε από το Ινστιτούτο Ηλιακής Τεχνικής και τη Σχολή 

Μηχανολόγων Μηχανικών του ΑΠΘ. Κατά την ομιλία του, ο Δρ 

Βλαχοκώστας ανέλυσε τη μεθοδολογία επιλογής του χώρου ε-

γκατάστασης ενός σταθμού παραγωγής βιοαερίου, την τεχνολο-

γία για τη λειτουργία του και τον τρόπο υπολογισμού της εγκα-

τεστημένης ισχύος του προκειμένου να αξιοποιηθεί πλήρως το 

διαθέσιμο απόθεμα νωπών βιοαποβλήτων στη διασυνοριακή πε-

ριοχή GR-MK. Την ομιλία παρακολούθησαν διαδικτυακά 70 συμ-

μετέχοντες ενώ το άρθρο είναι διαθέσιμο στα πρακτικά του συ-

νεδρίου στο σύνδεσμο: (https://solarinstitute.gr/wp-content/ 

uploads/2021/06/ Conference-Proceedings-IHT12-2021.pdf). 

3η Συνάντηση έργου 

Εξαιτίας της πανδημίας, η 3η συνάντηση έργου του ZEFFIROS διε-

ξήχθη διαδικτυακά. Η συνάντηση έγινε την Πέμπτη 22 Απριλίου 

2021 και διοργανώθηκε από τη ΣΦΑ.ΔΗ.Σ. Α.Ε.  Στη συνάντηση 

συμμετείχαν 13 στελέχη από όλους τους εταίρους του έργου. Σε 

αυτή συζητήθηκε η πρόοδος των δράσεων του έργου και συμφω-

νήθηκε ο σχεδιασμός για  τις επόμενες. Ειδική έμφαση δόθηκε 

στην επιτυχή ολοκλήρωση του διαγωνισμού για την επιλογή α-

ναδόχου κατασκευής πιλοτικού σταθμού βιοαερίου στο Δήμο 

Σερρών, καθώς και στην υλοποίηση των εκπαιδευτικών δράσεων 

του έργου υπό συνθήκες πανδημίας. 

Το ZEFFIROS στα social media 

To ZEFFIROS διαθέτει δυο νέα προφίλ στο επαγγελματικό δίκτυο 

LinkedIn (https://www.linkedin.com/company/zeffiros/) και το 

κοινωνικό δίκτυο Facebook (https://www.facebook.com/zeffiro 

s.interreg). Στα προφίλ αναρτώνται τακτικά νέα γύρω από τις 

δράσεις, τα ορόσημα και τις ιστορίες του έργου. Τα δυο αυτά 

προφίλ αποτελούν τα κύρια εργαλεία του έργου για τη διάδοση 

των δράσεων και των αποτελεσμάτων του, ενώ θα αποτελέσουν 

και την αιχμή στη διαδικασία δημοσιότητας των ημερίδων εκπαί-

δευσης που θα διοργανωθούν προσεχώς. 
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